
Prohlídka lokality Sekanka a Ostrova pouze na vlastní nebezpečí, cesty nejsou v zimě ošetřovány, nevstupujte na srázy a nezabezpečená místa! 

NaučNá Stezka RegiONálNíhO muzea v JílOvém u PRahy 
zaNiklé StředOvěké Sídliště SekaNka 
– OStROvSký klášteR – kOStel Sv. kiliáNa

Naučná stezka připravená Regionálním muzeem v Jílovém u Prahy s podporou Středočeského kra-
je a grantovým přispěním společnosti mitsubishi Corporation v březnu roku 2017 seznamuje s his-
torií, vývojem a podobou mimořádně významných památek – národní kulturní památky Ostrovský 
klášter a kulturních památek zaniklé sídliště na Sekance a kostel sv. kiliána v davli.  Stezku tvoří 
deset informačních panelů. Sedm panelů je umístěno na hlavní trase stezky mezi Sekankou a souto-
kem Sázavy s vltavou, dva panely na Ostrově v areálu zaniklého kláštera a jeden panel u kostela sv. 

kiliána v davli. Celková délka trasy naučné stezky je 1,8 km. Stezka je přístupná celoročně, převoz 
na Ostrov zajištěn pouze příležitostně, pro skupiny lze po předchozím objednání na tel. 241950791 
nebo e-mail info@muzeumjilove.cz .

Součástí naučné stezky je též stálá expozice v Regionálním muzeu v Jílovém u Prahy věnující se 
historii a stavebnímu vývoji těchto význačných kulturních památek i nejstarší historii regionu.
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zaNiklé StředOvěké Sídliště v POlOze SekaNka Nad SOutOkem Sázavy S vltavOu

Vnější opevnění Sekanky před rokem 1278 Celkový pohled na sídleště na Sekance a Ostrovský klášter

Nacházíte se v prostoru původní vstupní brány do areálu vrchol-
ně středověkého městského sídliště, které ve strategické poloze 
na ostrožně nad soutokem řek Sázavy a vltavy vzniklo krátce po 
polovině 13. století. Sídliště městského typu bylo založeno v bez-
prostředním sousedství významného benediktinského opatství 
sv. Jana křtitele na Ostrově u davle. tento klášter patrně stál u za-
kladatelského projektu a městečko mělo sloužit jako jeho přímá 
ekonomická základna. Snad lze uvažovat i o možnosti založení 
přímo králem Přemyslem Otakarem ii. , který by takovým zakla-
datelským projektem budoval základnu královské moci v oblasti 
dolního Posázaví. 

Ochranu osady zajistila především sama příroda v podobě str-
mých strání a skalních srázů spadajících k hladině obou řek, nad 
nimiž bylo ve výšce 50-60 metrů nad jejich původní hladinou sídli-
ště založeno. v jediné nechráněné poloze na jihu sídelní aglome-
race proti náhorní plošině byl terén překopán v celé šířce ostrož-
ny příkopem o šířce 10,5 metru a hloubce od úpatí valu 1,8 metru. 
Před tímto příkopem byl navršen kamenohlinitý val, druhý a mo-
hutnější pak byl zbudován na vnitřní straně příkopu. Oba valy byly 
v původním provedení stavby zřejmě korunovány palisádou ze za-
hrocených dřevěných kůlů. takovýto typ opevnění navazoval ješ-
tě na starší tradici slovanských hradišť. 

v pokročilé fázi existence osídlení se na vnitřním valu započalo 
s budováním na maltu zděné kamenné 1 metr silné hradby s 2,5 me-
tru silnou maltovou podlážkou podél hradební zdi. Obranyschop-
nost zesílila čtyřboká kamenná stavba na východním konci hrad-
by. Patrně se jednalo o ochranu vstupu do areálu městečka. Celá 
stavba hradební fortifikace však byla realizována jen z necelých 
dvou třetin a práce na ni ukončil násilný zánik sídliště.


